
   
 

   
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA AEPET-BA, DIA 07.12.2020  
 

Às 18:00 (dezoito) horas do dia 07 (sete) do mês de dezembro do ano de 2020 (dois mil e vinte), 

via Skype, reuniram-se os Senhores Eluzai Evangelista Ribeiro, Marcos André dos Santos, Vasco 

Menezes dos Anjos, Francisco Augusto Herdy Raminelli, Carmos de Covas Santos, Luiz Henrique 

Amorim de Jesus, Carlos Dalton Leopoldo Lima, Regina Santos Silva Tonini, Geraldo Tonini 

Junior, Marival Matos dos Santos, Railda Nascimento Silva, Valter José Cruz, para tratar da 

seguinte pauta: 

 

1. Leitura da ata da reunião do dia 1⁰ de dezembro; 

2. Providências e informações sobre o andamento do processo eleitoral. 
 
1- Feita a leitura da ata de reunião do dia 01.12 e aprovada para publicação. 

2- O Presidente Eluzai informou que as reuniões devem ser marcadas com as devidas 

antecedências, respeitando os compromissos pessoais das pessoas que se farão presentes. 

Citou inclusive o caso em que marcou uma reunião no dia do próprio aniversário em que havia 

condições de conciliar os dois eventos. 

O Presidente informou que uma vez constituída a Comissão Eleitoral, conforme estabelecido no 

Estatuto da AEPET-BA, essa Comissão tem os poderes de conduzir todo o processo eleitoral, 

marcando data, horário, forma e local afim de que a eleição transcorra com a devida 

normalidade e imparcialidade. A Diretoria da AEPET-BA não pode interferir nos trabalhos da 

Comissão constituída por entender que seria uma violação dos direitos soberanos que foram 

ortogados a Comissão Eleitoral. 

O Coordenador da Comissão Eleitoral, Sr. Valter Cruz, em primeiro lugar agradeceu ao apoio 

que a Comissão Eleitoral tem recebido da Diretoria da AEPET-BA, reiterou o convite a chapa 1 

indicar representantes para Comissão Eleitoral. Informou que a Comissão decidiu que o pleito 

será feito de forma presencial e também será facultado a todos os associados a votação por 

carta. Quanto a indicação da mesa apuradora, conforme artigo 61 parágrafo segundo do 

Estatuto, a Comissão Eleitoral solicita que a Diretoria indique esta mesa apuradora.  

O Diretor de Comunicação Marcos André perguntou se entre os presentes na reunião havia 

alguém contrário ao voto por correspondência e a alteração do calendário, conforme 

apresentado pelo coordenador da Comissão Eleitoral. 

O Presidente Eluzai informou que, conforme disposto no Estatuto, ao término da votação 

deverá se proceder a contagem dos votos.  

O Diretor de Comunicação Marcos André parabenizou a Comissão Eleitoral pela sensibilidade 

de compreender o momento de pandemia que exigem cuidados especiais para favorecer a 



   
 

   
 

participação do associado sem exposição a contaminação por COVID-19, defendo que a eleição 

fosse realizada completamente de modo virtual, a várias empresas no mercado que realizam 

votação de entidades nacionais com toda segurança e confiabilidade, entidades sindicais com 

múltiplas chapas disputam entre si, inclusive o sindicato RJ tem 3 chapas concorrendo, terá 

votação virtual, se não está sendo, entendo que a responsabilidade é daqueles que não estão 

construindo o processo eleitoral de modo a por consenso ter sido aprovado na Comissão 

Eleitoral, favorecendo a participação de todos de forma ágil, moderna e segura. Gostaria de 

sugerir a Comissão Eleitoral que fosse enviado a cédula por e-mail para que o associado imprima 

e mande o voto pelo correio, porque muitos não receberão a correspondência em razão da 

desatualização do cadastro ou por esta fora da residência, particularmente no final de ano. 

Concordo com a Comissão Eleitoral no sentido de confeccionar urnas mais seguras de modo a 

assegurar a inviolabilidade do voto. 

O Vice-Diretor de Patrimônio Francisco Raminelli expõe que a Comissão Eleitoral vai estudar o 

caso com firmeza e bastante conhecimento, e acredita que o voto presencial e por carta é a 

melhor opção, pois o voto pela internet não terá tempo hábil. 

O Diretor de Patrimônio Vasco dos Anjos informou que está confiante nos serviços prestados a 

AEPET-BA pela comissão eleitoral e está de acordo com as propostas apresentadas. 

O Presidente Eluzai apresentou o nome do associado Paulo Roberto Campos Silva, atendendo 

ao pedido do próprio, de fazer parte da Mesa Apuradora. Submetendo esse nome a Diretoria. 

O Diretor de Comunicação Marcos André sugeriu o nome da associada Railda Nascimento Silva 

para fazer parte da Mesa Apuradora. Ambos os associados, não compõe a lista de apoiadores e 

nem como membro das chapas. 

Foi aprovado pela Diretoria a resposta a tréplica a carta a PETROS contestando o que lá afirma 

e requerendo a resposta pelo Presidente da PETROS, não sendo possível preposto.  

O Advogado e associado Luiz Henrique ficou de apresentar, até a próxima quinta-feira, dia 10 

de dezembro, a proposta de tréplica, via e-mail, para apreciação da Diretoria da AEPET-BA. 

O Diretor de Comunicação apresentará o Edital de Convocação para apreciação das contas de 

2020 e posse da nova Diretoria, que será discutido na próxima reunião. Propôs também a 

discussão da tese jurídica sobre a revisão do benefício previdenciário baseado nas contribuições 

da vida toda. 

 

Nada mais havendo a ser tratado, encerrou-se a reunião com todos os presentes. 

       Lavramos esta Ata e damos fé. 

 

                             



   
 

   
 

    Eluzai Evangelista Ribeiro                                            Marcos André dos Santos 

              Presidente                                                              Diretor de Comunicação 

       

 

Francisco Augusto Herdy Raminelli                                 Vasco Menezes dos Anjos 

        Vice-Diretor de Patrimônio                                          Diretor de Patrimônio 

 

 

   Railda Nascimento Silva                                             Luiz Henrique Amorim de Jesus 

             Associada                                                                               Associado 

 

 

Regina Santos Silva Tonini                                                          Geraldo Tonini Junior 

             Associada                                                                                    Associado 

 

 

  Marival Matos dos Santos                                                            Valter José Cruz 

                Associado                                                                               Associado 

 

 

Carlos Dalton Leopoldo Lima                                                  Carmos de Covas Santos 

           Associado                                                                                     Associado 


